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Uvod  

«Jesmo li sposobni reći hvala?».  

U jednoj svojoj propovijedi papa Franjo upitao je vjernike: 

„Koliko puta kažemo hvala u obitelji, u zajednici u Crkvi? 

Koliko puta zahvalimo onima koji nam pomažu, koji su nam 

blizu, koji nas prate na našem životnom putu? Često uzimamo 

sve zdravo za gotovo. To nam se događa i u odnosu s Bogom. 

Lako dođemo pred Gospodina moliti nešto, ali vratiti se i 

zahvaliti… Uzmimo za uzor Mariju, našu majku. Ona je, nakon 

anđelova navještenja, dopustila da iz njenog srca poteče himna 

hvale i zahvaljivanja: „Veliča duša moja Gospodina“. Molimo 

Mariju da nam pomogne u shvaćanju da je sve Božji dar i da 

znamo zahvaliti, jer samo onaj tko zna zahvaliti može iskusiti 

puninu radosti.“  

 

Naš pogled usmjeravamo na još jednu Mariju, Mariju 

Propetoga Isusa Petković koja nas je svojim životom poučila 

kako slaviti i zahvaljivati Gospodinu. Neka slavlje stogodišnjice 

utemeljenja Družbe obnovi u cijeloj obitelji Marije Petković 

vjernost našem pozivu, apostolski žar i proročko svjedočenje 
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milosrđa, koje je naš identitet.  Neka ovo slavlje bude događaj  

„revolucije milosrđa“ koja će obnoviti dobrotu i autentičnost 

života, brigu za sve stvoreno, opredjeljenje za obitelj i 

franjevačko bratstvo. Marija Petković ponavlja nam i danas: 

„pripremite vaše nebo djelima milosrđa“. 

 

U ovoj jubilarnoj godini razmišljat ćemo zajedno o apostolskoj 

pobudnici Amoris Laetitia pape Franje. Materijali su izrađeni 

na prvom međunarodnom susretu laika i sestara Kćeri 

Milosrđa u Rimu, a izradile su ih dvije skupine. Brošuru 1,3,4 i 

5 izradila je skupina talijanskog govornog područja: don 

Enrico Porta, s. M.  Rosa Candia, s. M. Chantal Nsadisa, Miriana 

Irvini e Ramona Branic. Brošuru br. 2 “Svetost je moguća” 

pripremila je skupina španjolskog govornog područja: Dolly 

Manuela Fernandez, Mariela Quintana, Isabel Matilde 

Goberville, Cecilia del Transito Calderón,  Sr. Onoria Paredes, 

sr. Ceciliana Dominguez.     

Svakome od vas želim plodan hod u jubilarnoj godini 

Ujedinjeni na slavu Oca! 

S.M.  Salvadora Mercado, CFM 

Vrhovna savjetnica, odgovorna za laike. 
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TEMA 1: NEKOLIKO BITNIH 

ELEMENATA CRKEVNEOG 

UČITELJSTVA O BRAKU I OBITELJI  

_______________________ 
AMORIS LAETITIA 

Postsinodalna apostolska pobudnica pape Franje 

 

UREĐENJE PROSTORA:  

U dvorani susreta mogu se izložiti slike obitelji s djecom. Slike mogu biti 

uzete iz različitih dnevnih i tjednih novina ili  reklama. 

 DINAMIKA GRUPE:  IGRA POVJERENJA  

VRIJEDNOSTI: međusobni odnosi traže 

uzajamno povjerenje. Ono se 

postiže postupno i vezano je uz 

dob, kompetencije i uloge unutar 

obitelji. Odgajamo se za 

prihvaćanje drugih i kroz vježbu 

strpljivosti, pažnje i sposobnosti 

uvjerljivosti.  

 

STRUKTURA IGRE:  

Može se igrati na otvorenom ili u 

zatvorenom prostoru 

Broj sudionika igre: 2 
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Dob: 10 godina i iznad 

Trajanje : 6 minuta 

Vrsta igre: pažnja i povjerenje 

 

TIJEK IGRE: 

jednostavna razina:   

Dvojica igrača stoje jedan iza drugoga. 

Onaj naprijed otvorenih je očiju, a onaj iza zatvorenih i ruku 

položenih na ramena igrača ispred njega. Igrač koji je naprijed 

svjetlo je onima koji ga slijedi. 

                                                                                                                                                    

Srednja razina:  dvojica igrača stoje jedan naspram drugoga. 

Jedan otvorenih a drugi zatvorenih očiju. Onaj zatvorenih očiju 

prepušta se vodstvu drugoga s otvorenim očima. Zadatak je prijeći 

određenu dionicu okrenuti leđima jedan drugome i držeći se za 

ruke. Onaj otvorenih očiju vodi suputnika i usmjerava ga glasom i 

rukama.  

Teža razina:  dvojica igrača stoje jedan naspram drugoga, jedan 

otvorenih drugi zatvorenih očiju. Onaj otvorenih očiju vodi 

suputnika okrenut je leđima prema cilju i usmjerava ga glasom. 

KRATKI UVOD:  
U prvoj brošuri obradit ćemo treće, peto i sedmo poglavlje: Treće 

poglavlje poziva nas da POGLED bude UPRAVLJEN K ISUSU - POZIV 

OBITELJI; peto poglavlje naslovljeno je: LJUBAV KOJA POSTAJE 

PLODNA;  a sedmo poglavlje ističe kako POJAČATI ODGOJ DJECE.  
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U našem formativnom hodu proučit ćemo sažetke predloženih brojeva 

apostolske pobudnice AMORIS LAETITIA pape Franje. Pobudnica je 

opsežna zato smo odabrali samo neke brojeve i poglavlja. 

U privitku su i bilješke spisa blažene Marije Petković koje odgovaraju  

temi spomenutoga dokumenta. 

UVODNA MOLITVA:  

Molitva Svetoj obitelji 

Sveta nazaretska obitelji, tvojoj nebeskoj 

zaštiti predajemo sve naše obitelji. 

Isuse, učini da u svakoj obitelji vladaju 

odnosi ljubavi i povjerenja. Nauči djecu 

poslušnosti roditeljima, marljivosti u 

školskim i drugim obavezama. Oslobodi 

ih od utjecaja zla i zaštiti od svake ovisnosti. Daj da rastu u 

mudrosti i Božjoj milosti kao što si ti rastao u svojoj obitelji.  

Marijo, naša Majko, tvojoj dobroti preporučujemo srce svake 

žene i majke. Udijeli joj otvorenost životu, strpljivost i smisao za 

žrtvu. Daj da sa svojim mužem bude vlastitim primjerom prva 

odgojiteljica vjere svojoj djeci. 

Sveti Josipe, skrbniče Isusa i Marije, izmoli očevima otvorenost 

Božjem vodstvu, posao koji će raditi u marljivosti i poštenju i 

vrijeme koje će posvetiti svojoj ženi i djeci. 

Isuse, Marijo, Josipe, predajemo vam sve obitelji, a na poseban 

način one koje su najpotrebnije vaše pomoći. Bdijte nad nama i 

čuvajte nas u svojoj ljubavi! Amen. 
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CRKVENO UČITELJSTVO: 

Treće poglavlje: “Pogled upravljen k Isusu: poziv 

obitelji” 

UVOD  

Treće poglavlje donosi neke temeljne elemente crkvenog učiteljstva 

glede braka i obitelji. Ovo poglavlje je važno jer u 30 brojeva sažima 

poziv obitelji u svjetlu Evanđelja. Sržne teme koje donosi su: 

nerazrješivost braka, sakramentalnost braka, prenošenje života i odgoj 

djece, a sve ovo potkrijepljeno je dokumentima Crkve: Gaudium et spes  

II. Vatikanskog sabora,  Humanae vitae,  Pavla VI,  Familiaris consortio 

Ivana Pavla II. 

Dokument je veoma širokih obzora, uključuje i one „nesvršene 

situacije“. On kaže: „To razlučivanje nazočnosti sjemenki Riječi u 

drugim kulturama primjenljivo je i na bračnu i obiteljsku zbiljnost. Uz 

pravu naravnu ženidbu, dobre sastavnice nalazimo u ženidbenim 

obrascima drugih vjerskih predaja, premda ne nedostaje i sjena (AL77). 

U teškim okolnostima i ranjenim obiteljima treba se uvijek spomenuti 

općeg načela: Pastiri moraju znati da su radi ljubavi prema istini, obvezni 

dobro razlikovati situacije. Stupanj odgovornosti razlikuje se od slučaja 

do slučaja, te pojedini čimbenici mogu ograničiti nečiju sposobnost 

odlučivanja. To znači da, iako nauk treba jasno izložiti, valja izbjegavati 

prosudbe koje zanemaruju složenost različitih okolnosti, te obratiti 

pozornost na način na koji osobe proživljavaju te okolnosti, odnosno 

zbog njih trpe.“ (AL 79). 
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Sakrament ženidbe (br. 71-74)  

“Obitelj je slika Boga koji je zajedništvo 

osoba. Isus je uzdigao brak na razinu 

sakramentalnog znaka njegove ljubavi 

prema Crkvi. Ljudskoj obitelji koju Krist 

okuplja oko sebe, vraćena je tako slika i 

prilika Presvetog Trojstva, otajstva iz 

kojeg izvire svaka prava ljubav. Ženidba 

i obitelj primaju od Krista, po Crkvi, 

milost Duha Svetoga da svjedoče 

evanđelje Božje ljubavi (71). 

Sakrament je dar za posvećenje i 

spasenje supruga, jer pripadajući jedno drugome, oni doista, 

sakramentalnim znakom uprisutnjuju odnos Krista s njegovom Crkvom. 

Brak je zvanje, budući da je odgovor na određeni poziv na življenje 

bračne ljubavi kao nesavršenog znaka ljubavi između Krista i Crkve (72). 

U uzajamnom prihvaćanju i s Kristovom milošću zaručnici jedno 

drugome obećavaju potpuno darivanje, vjernost i otvorenost životu. 

Darove koje im Bog pruža oni prepoznaju kao konstitutivne elemente 

ženidbe, shvaćajući ozbiljno preuzetu obvezu, u njegovo ime i pred 

Crkvom. Sakrament nije neka ‘stvar’ ili ‘sila’, jer zapravo sam Krist po 

sakramentu ženidbe dolazi ususret kršćanskim supruzima. Premda je 

analogija između para muž-žena i Krist- Crkva nesavršena analogija, ona 

poziva da molimo Gospodina da izlije svoju ljubav na svaki bračni par 

(73). Spolno združivanje, življeno s ljubavlju i posvećeno sakramentom, 

za ženidbene je drugove put rasta u milosnom životu. To je “bračno 

otajstvo”. Pozvani su odgovoriti na Božji dar s predanošću, kreativnošću, 

ustrajnošću, i svakodnevnom borbom, ali će se uvijek moći obratiti za 

pomoć Duhu Svetom koji je posvetio njihovu zajednicu, tako da njegovu 

milost mognu osjetiti u svakoj novoj situaciji s kojom se susreću (74). 
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Peto poglavlje: “Ljubav koja postaje plodna” 

UVOD 

Peto poglavlje stavlja u središte plodnost i rađanje u ljubavi. Na jedan 

dubok duhovan i psihološki način govori o prihvaćanju novog života, o 

blagoslovljenom stanju i iščekivanju djeteta, o ljubavi oca i majke. 

Govori o plodnosti u širem smislu, o posvajanju djece, o prihvaćanju 

pomoći obitelji koje promiču „kulturu susreta“, o obiteljskom životu u 

kojem su prisutni bake i djedovi, tete, rođaci, prijatelji. Amoris Laetita 

ne uzima u obzir „mononuklearnu“ obitelj, jer je jako svjesna da je 

obitelj mreža odnosa. „Ne treba zaboraviti da mistika sakramenta ima 

društveni karakter (186). Unutar ove društvene dimenzije papa posebno 

naglašava specifičnu ulogu odnosa mladih i starijih, braće i sestara kao 

vježbu odrastanja u odnosima  s drugima.   

Ljubav koja postaje plodna (brojevi 165-167 i 187-198) 

Ljubav uvijek daje život. Zbog toga, 

bračna se ljubav ne iscrpljuje u 

bračnom paru. Obitelj je mjesto u 

kojem se novi život ne samo rađa 

nego i prihvaća kao Božji dar. Dar 

novog djeteta, koje Gospodin 

povjerava Ocu i majci, započinje 

prihvaćanjem, nastavlja se čuvanjem 

tijekom zemaljskog života i za 

konačni cilj ima radost vječnog života 

(166).  

Velike su obitelji radost za Crkvu (167). Svaka žena sudjeluje u misteriju 

stvaranja, koje se obnavlja svakim rođenjem (168). Svi očevi i majke 

sanjaju o svom djetetu. Za kršćanske bračne parove krštenje je nužni dio 

toga sna (169). Važno je da to dijete osjeti da je željeno. Ono je ljudsko 
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biće, s neizmjernom vrijednošću, i nikada se ne može koristiti za vlastitu 

korist. Jer djeca su dar. Svako dijete je jedinstveno i neponovljivo. Dijete 

se voli jer je dijete, ne zato što je lijepo ili zato što je ovo ili ono; ne, nego 

zato što je dijete (170). Svako dijete ima pravo dobiti ljubav od majke i 

od oca; oboje su nužni za djetetov cjelovit i skladan razvoj. I jedno i 

drugo, muž i žena, otac i majka, znaju da su suradnici ljubavi Boga 

Stvoritelja i takoreći njezini tumači (172). Majke su najbolji lijek protiv 

širenja sebičnog individualizma i prenose najdublji smisao vjerske 

prakse (174). Otac sa svoje strane, pomaže djetetu uočiti granice 

stvarnosti kako bi bilo otvoreno za izazove šireg svijeta u kojem se treba 

boriti i naporno raditi. Može postojati fleksibilnost uloga i odgovornosti, 

ovisno o konkretnim okolnostima svake pojedine obitelji, no jasna i 

dobro definirana nazočnost dvaju likova, ženskoga i muškoga, stvaraju 

najprikladniju sredinu za rast i sazrijevanje djeteta (175). 

Život u obitelji u širem smislu (brojevi 187-198). 

Mala nuklearna obitelj ne bi se 

trebala izolirati od šire obitelji 

koju čine roditelji, stričevi i ujaci, 

rođaci, pa čak i susjedi. 

Individualizam, koji je danas uzeo 

velikog maha, katkad dovodi do 

toga da se ljudi zatvaraju u 

sigurnost malog gnijezda i promatraju druge kao dosadnu prijetnju 

(187) Pomislimo najprije na svoje roditelje. Život nismo dali sami 

sebi, nego smo ga primili (188). Zbog toga četvrta zapovijed traži od 

djece da poštuju oca i majku. Društvo u kojem djeca ne poštuju svoje 

roditelje, društvo je bez časti. Tom društvu suđeno je da propadne. Tom 

je društvu suđeno da bude puno bezosjećajne i pohlepne mladeži (189). 

No postoji i druga strana medalje: “čovjek će ostaviti oca i majku” (Post 

2,24). To ne znači napustiti ih ili zanemariti. Brak je izazov za muževe i 

žene da pronađu nove načine da budu sinovi i kćeri (190). Moramo 

probuditi kolektivni osjećaj zahvalnosti, poštovanja, prihvaćanja, koji će 
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pomoći starijima da se osjećaju živim dijelom svoje zajednice (191). 

Društva se razlikuju po odnosu prema starijim osobama (192). Važan je 

i odnos među braćom i sestrama: obitelj je ta koja uvodi bratstvo u svijet 

(194). Rast među braćom nudi im lijepo iskustvo uzajamne brige, 

pružanja i primanja pomoći. Djecu treba strpljivo učiti da jedni s drugima 

postupaju kao s braćom i sestrama (195). Proširena obitelj može pomoći 

nadoknaditi nedostatke roditelja. Ne smijemo zaboraviti da su proširena 

obitelj svekar, punica i svekrva i sva rodbina bračnog para.(196). 

Osjetljivost svojstvena ljubavi sastoji se u tome da se njih izbjegava 

promatrati kao konkurente. Ta su stajališta također prikladan način da se 

izrazi velikodušna ljubav prema suprugu(198). 

Sedmo poglavlje: “Pojačati odgoj djece” 

Sedmo poglavlje posvećeno je odgoju djece: etički odgoj djece, 

vrijednost kazne kao poticaja, strpljivi realizam, obiteljski život kao 

odgojna sredina, spolni odgoj, prenošenje vjere, obitelj-mjesto odgoja. 

Zanimljiva je životna mudrost koja se može iščitati u svakom paragrafu, 

a posebno pažnja koja se posvećuje postupnosti i malim koracima koji 

su lako prihvatljivi i primjenjivi (AL 271). 

Vrlo je znakovit i temeljan s pedagoškog aspekta članak u kojem papa 

Franjo jasno kaže: “pretjerana briga nije dobra za odgoj i ne smije se 

imati kontrolu nad svim situacijama u kojima se dijete može naći i kroz 

koja može prolaziti. Ako je jedan roditelj ospjednut time da u svakom 

trenutku mora znati gdje mu je dijete i kontrolirati sva njegova kretanja, 

time će nastojati samo zavladati njegovim prostorom. No tako neće 

odgajati, jačati i pripremati svoje dijete za suočavanje s izazovima. Ono 

što je najvažnije jest potaknuti u djetetu, s puno ljubavi, procese rasta u 

slobodi, zrelosti, cjelovitom razvoju i njegovanju autentične autonomije” 

(AL 261). 

Drugi vatikanski koncil govorio je o potrebi za pozitivnim i razboritim 

spolnim odgojem koji će se dati djeci i mladima. Morali bismo se zapitati 

jesu li naše odgojne ustanove prihvatile taj izazov u vremenu u kojem se 

spolnost teži banalizirati i osiromašiti. Smije ga se promatrati samo u 
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širem okviru odgoja za ljubav i uzajamno darivanje (AL 280). Često se 

spolni odgoj usredotočuje na to kako se “zaštiti” i pobrinuti se za siguran 

seks. Takvi izrazi prenose negativan stav prema prirodnoj prokreativnoj 

svrsi spolnosti, kao da bi moguće dijete bilo neprijatelj od kojeg se treba 

zaštiti. Na takav se način promiče agresivni narcizam umjesto 

prihvaćanja (AL 283). 

Obiteljski život kao odgojna sredina (brojevi 274-279). 

Obitelj je prva škola 

ljudskih vrjednota, 

gdje učimo mudro 

koristiti slobodu 

(274). U naše doba u 

kojem dominiraju stres 

i strjelovit tehnološki 

napredak, jedna je od važnijih zadaća obitelji naučiti djecu sposobnosti 

čekanja. Odgađati želju ne znači nijekati je, već jednostavno odgađati 

njezino ispunjenje. Kada ih se odgaja tako da nauče odgađati neke stvari 

i čekati pravi trenutak, nauči ih se samokontroli i neovisnosti o vlastitim 

nagonima (275). Obitelj je područje primarne socijalizacije, jer je prvo 

mjesto gdje se uči odnositi prema drugima, slušati i dijeliti, biti strpljiv i 

pokazati poštovanje, jedan drugom pomagati i učiti se suživotu. Obitelj 

mora svakog dana pronalaziti nove načine za poticanje uzajamnog 

poštovanja (276). U obiteljskom okruženju mogu se preispitati 

potrošačke navike i tako se pridružiti brizi za zajednički dom. Jednako 

tako teški i bolni trenutci obiteljskog života mogu njezine članove naučiti 

važnoj lekciji, kao na primjer kad dođe bolest (277). Odgojni proces 

između roditelja i djece mogu olakšati ili ometati sve sofisticiranije 

tehnologije komunikacije i zabave. U svakom slučaju, ne možemo 

zanemariti opasnosti koje ti novi oblici komunikacije predstavljaju za 

djecu i mladež, koji katkad zbog njih postaju bezvoljni i otrgnuti od 

stvarnoga svijeta (278). Isto tako nije dobro da roditelji postanu 

svemoćna bića za svoju djecu tako da djeca jedino u njih mogu imati 

povjerenja. To ometa odgovarajući proces socijalizacije i afektivnog 

sazrijevanja (279). 
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RIJEČ DRUŽBE 
U P U T A   I   P O U K A 

Naše Majke Utemeljiteljice  

I. Generalice S. M. Propetog Petković 

(25. III. 1944.) 

 

N A V J E Š Ć E N J E    I    U T J E L O V L J E N J E 

NAŠEG GOSPODINA ISUSA KRISTA - UTJELOVLJENJE 

RIJEČI  

 

 

 

 

 

 

 

 

Kad razmišljate o ovom svetom danu o Utjelovljenoj Riječi Božjoj, 

sjetite se da je već onda ova Utjelovljena Riječ naš Izabranik i 

Miljenik, koji nam se dao za Zaručnika, mislio na nas kao na svoje 

ljubljene zaručnice, koje će doći na svijet. 

Na ovaj sveti dan Bog je htio da se Utjelovi i ova mala Družba, da 

nađe u njoj i u svojim zaručnicama svoje milje i svoj odmor, da u 

njoj može naći, kao jednom u Betaniji mjesto svoje utjehe. 
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I zato neka ovaj dan bude tri puta svet za nas. Slavimo Boga Oca, 

koji nam je po svojoj ljubavi poslao Svoga Sina, Našeg Gospodina, 

da nas spasi. Zahvaljujmo i slavimo Isusa za Njegovu ljubav i 

milosrđe; živimo samo za Njega da Mu možemo uzvratiti ljubav, 

činimo sve što možemo da Mu udovoljimo u svemu; koje mogu 

mnogo neka radu mnogo, koje mogu malo neka radu malo i nek se 

radi toga ne žaloste jer su sve jednako Bogu drage. 

Danas na ovaj sveti dan predajte se kćeri moje, potpuno Bogu kao 

Presveta Djevica, pa ponovite s njom ove riječi: "Evo službenice 

Gospodnje, neka meni bude po riječi Tvojoj." 

Budite oprezne i razborite jer napast mnogo puta dolazi a da je 

odmah i ne primijetimo; odbacimo ju smjesta energično i odlučno, 

jer ako ne ugušimo odmah prvu iskru nastati će plamen koji može 

sve uništiti. 

Zato kao Marija budite sabrane u svojoj nutrini, zauzete i predane 

radu i molitvi. Kad je osoba zauzeta mnogim radom, napasti ne 

dolaze k njoj. 

Cijenimo vrijeme kćeri moje, svaki čas, jer je posvećen Bogu, u 

svakoj minuti možemo učiniti djela za vječnost. 
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PITANJA ZA IZMJENU 

ISKUSTAVA  

 

- Često govorimo i slušamo o 

sakramentu ženidbe. Što slavlje 

ovog sakramenta znači za tebe? 

Čemu služi sakrament ženidbe? 

____________________________________________

____________________________________________

____________________________________________

____________________________________________

____________________________________________

____________________________________________

____________________________________________

______ 

- U kršćanskom poimanju život je dar Božji. Za mnoge 

to je prirodni događaj života koji se može dogoditi i 

izvan braka. Što za tebe predstavlja rođenje djeteta? 

Misliš li da je biti roditelj nešto lijepo i pozitivno? 

____________________________________________

____________________________________________

____________________________________________

____________________________________________

____________________________________________

____________________________________________

____________________________________________

______ 

- Danas je nemamo jasnu definiciju oca i majke, o njoj  

raspravljaju oni koji misle da je dovoljna ljubav i da 
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dvije osobe istog spola mogu biti dobri roditelji. Što 

misliš o ovoj teoriji? Koje vrjednote, glede obitelji, 

držiš da su temeljne  i da ih treba prenijeti djeci? 

- ____________________________________________

____________________________________________

____________________________________________

____________________________________________

____________________________________________

____________________________________________

____________________________________________

____________________________________________

____________________________________________

____________________________________________ 

- Četvrta zapovijed govori o poštivanju oca i majke. Što 

to konkretno znači za tebe? 

- ____________________________________________

____________________________________________

____________________________________________

____________________________________________

____________________________________________

____________________________________________

____________________________________________

____________________________________________

____________________________________________

____________________________________________

_________ 

  



 
 

 
 

18 

 

- Kako možemo u našim obiteljima odgajati za 

poštovanje prema starijim osobama i biti otvoreni 

prema drugima (roditeljima, rođacima, susjedima i sl.)? 

- ____________________________________________

____________________________________________

____________________________________________

____________________________________________

____________________________________________

____________________________________________

____________________________________________

___________________________________________ 

- Koje si vrijednosti naučio/la u svojoj obitelji? 

- ____________________________________________

____________________________________________

____________________________________________

____________________________________________

____________________________________________

____________________________________________

____________________________________________

____________________________________________ 

- Tehnologija je obilježila naše vrijeme. Odgajamo li u 

našim obiteljima za njezino odgovorno korištenje? 

____________________________________________

____________________________________________

____________________________________________

____________________________________________

____________________________________________ 
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Iz pouka naše blažene majke Utemeljiteljice – teme koje 
odgovaraju sadržaju Amoris Laetitia 

                                                                                       

 
 Odgoj djece:     12.12.1944 a 

14.08.1948 d 

31.05.1949 b 

19.12.1950 

08.12.1953 

26.09.1954 

13.01.1957 

 Otac - majka:    08.09.1948  IV a 
23.05.1960 

13.01.1957 

 Odgojna sredina:    27.12.1952 a. c. 
15.09.1946 

11.09.1947 b 

14.08.1948 

14.11.1948 b 

31.05.1949 a 

07.11.1949  

09.05.1950 

19.12.1950 

23.03.1953 

08.12.1953 

26.09.1954 

19.03.1956 

02.02.1957 

24.08.1960 

 Prenošenje vjere:     25.03.1944 c 
02.08.1946 

31.05.1948 
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14.08.1948 

14.11.1948 a. c. 

07.11.1949 

09.05.1950 

21.11.1953 

18.03.1953 

20.01.1957 

02.02.1957 

20.02.1957 

02.02.1959 

 Odgoj za vrijednosti:   27.12.1942 b 
12.12.1943 

12.12.1944 b 

18.07.1945  

02.08.1946 

12.09.1946 

11.09.1947 

14.11.1948 b 

08.12.1953 

02.02.1953 

 Poticaj i kazna:    22.08.1944 c 
21.04.1948 

15.03.1951 
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ZAVRŠNA MOLITVA 

 

 

Slavim te Oče dobrote i milosrđa, Gospodaru neba i zemlje 

poradi Tvoga sina Isusa Krista i Duha Svetoga. On nas poziva, 

posvećuje i šalje da budemo misionari Tvoga milosrđa. 

U prigodi stogodišnjice družbe Kćeri milosrđa Trećega 

samostanskog reda sv. Franje, preobrazi nas snagom svoga 

Svetoga Duha, daj nam milost pokore i obraćenja. 

Učini nas osobama vjere, nade i ljubavi, poniznim graditeljima 

bratstva, radosnim slugama čovječanstva, nositeljima istine i 

pravednosti našemu društvu. 

Ujedinjeni u promicanju slave Božje s blaženom Marijom 

Petković i sv. Franjom Asiškim, molimo: 

Dođi kraljevstvo Tvoje, Gospodine, dođi kraljevstvo tvoje ljubavi, 

dođi Tvoje kraljevstvo mira i dobra. Amen. 
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DRUŽBA KĆERI MILOSRĐA TSR SV. FRANJE 

Trajna Formacija  laika  

STOGODIŠNJICA DRUŽBE 
1920. – 2020. 

 

 

BROŠURA  
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TEMA 2: SVETOST JE MOGUĆA 

__________________________ 
O POZIVU NA SVETOST U SUVREMENOM SVIJETU - PAPA FRANJO 

UVOD  

U ovoj brošuri razmišljat ćemo  prvo i 

četvrto poglavlje apostolske 

pobudnice Radujte se i kličite – 

GAUDETE ET EXSULTATE, te o 

pouci bl. Marije Petković: Ljubav 

prema svetom Pavlu. Pokušat ćemo u 

ovom susretu otkriti naše poslanje i 

radosno ga živjeti. 

  

UVODNA MOLITVA:  

PJESMA: BOŽE MOJ DOPUSTI MI 

DINAMIKA GRUPE:   

Cilj:   

• Potaknuti komunikaciju tijela, osjećaja i emocija 

• Prepoznati vlastite sposobnosti i osjećaje 
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• Integrirati osjećaje u naš cjeloviti osobni razvoj  

Tijek: 

Polovica sudionika glumi slijepce a druga polovica njihove vodiče. 

Slijepci se prepuštaju njihovom vodstvu vodiča koji ih usmjeravaju 

u hodu prema cilju. Nakon pet minuta zamjenjuju uloge. Na kraju 

vježbe parovi sjedaju jedan pored drugoga i pričaju o iskustvu 

slijepca i vodiča, je li im bilo teško, kako su se osjećali u ulogama, 

koja im je uloga bila lakša i sl. 

Razmišljanje: Prepuštam li vodstvo Bogu u poslanju koje mi je On 

povjerio?  

CRKVENO UČITELJSTVO: 
GUADETE ET EXSULTATE, Apostolska pobudnica o pozivu na 

svetost u suvremenom svijetu,Papa Franjo 

Tvoje poslanje u Kristu 

24. Dao Bog da shvatiš koja je to riječ, ta Isusova poruka koju Bog 

želi reći svijetu tvojim životom. Dopusti Duhu da te preobrazi i 

obnovi, da bi se to moglo dogoditi, te da tako tvoje dragocjeno 

poslanje bude okrunjeno uspjehom. Gospodin će učiniti da se ono 

ispuni unatoč tvojim zabludama i zastranjenjima, samo ako ne 

napustiš put ljubavi i ostaneš uvijek otvoren njegovu nadnaravnom 

djelovanju koje čisti i prosvjetljuje. 
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Više živi, više humani 

32. Ne treba se bojati svetosti. Ona ti neće 

oduzeti snagu, život ili radost. Naprotiv 

postat ćeš ono što je Otac imao u svojoj 

promisli kad te je stvarao i bit ćeš vjeran 

svome najdubljem identitetu. Ovisiti o 

Bogu oslobađa nas od svakog oblika 

ropstva i dovodi nas do toga da 

prepoznamo vlastito dostojanstvo. Ta se 

stvarnost zrcali u životu svete Josephine 

Bakhite, koju su odveli u roblje i prodali 

kad je imala sedam godina, koja je mnogo pretrpjela u rukama 

okrutnih gospodara, ali je shvatila duboku istinu da je Bog, a ne 

čovjek, pravi gospodar svakoga ljudskog bića, svakoga ljudskog 

života. To je iskustvo postalo izvorom velike mudrosti za tu 

skromnu kćer Afrike. 

Radost i smisao za humor 

122. Sveci ne samo da nisu ukočeni i plahi, tugaljivi, 

melankolični, klonuli… već su radosni i urešeni smislom za 

humor. Iako su s obje noge čvrsto na zemlji, zrače pozitivnim 

duhom punim nade. Kršćanski je život “radost u Duhu Svetom 

(Rim 14,17), jer «nezaobilazan plod ljubavi je radost, jer svaki onaj 

koji ljubi uvijek uživa u društvu onoga koga ljubi. […] Zato ljubav 

uvijek za sobom povlači radost. Primili smo predivan dar Božje 

riječi i prigrlismo je “u nevolji mnogoj s radošću Duha Svetoga (1 

Sol 1,6). Ako dopustimo Gospodinu da nas izvede iz naše čahure i 

promijeni naše živote, tada ćemo moći ostvariti ono što je sveti 
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pavao tražio: “radujte se u Gospodinu uvijek! Ponavljam: radujte 

se!” (Fil 4,4). 

RIJEČ DRUŽBE   

Ljubav prema svetom Pavlu - (Enseñanzas,  19 .06. 1960) 

"Ljubav Kristova me pokreće"; ljubav sve hoće, svemu se nada, 

sve obuhvaća, sve spašava. Duša koja ljubi sve spašava, poučava, 

pomaže i sve čini s ljubavlju, ne umara se i ne traži da bude 

ljubljena. Ne bojte se, povjerite Gospodinu sve i uspjet ćete u 

vašim nastojanjima.  

Kćeri moje, ako ljubite Boga, činit ćete velike stvari i Bog će vas 

blagosloviti, a ljudi će vidjeti u vama Boga. Imajte živu vjeru, jer 

bez ljubavi naša djela su mrtva, bez ikakve vrijednosti pred Bogom 

i pred ljudima. Tko ima vjeru ima i ljubav i tko ljubi on je u Bogu 

i Bog u njemu.  

Ljubav Božja obnavlja naš žar, a obnovljenim žarom činimo s 

većim zadovoljstvom naša djela. Žar se može umanjiti iz jednog ili 

drugog razloga, ali ga moramo oživjeti molitvom i mrtvljenjem, 

živeći u Božjoj prisutnosti kako bismo rasli u njegovoj ljubavi.   
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PITANJA  ZA  RAZMJENU  ISKUSTAVA 

 

1. Što Isus traži od mene? Na što me poziva nakon ovog 

promišljanja? 

____________________________________________________

____________________________________________________

____________________________________________________

____________________________________________________

____________________________________________________

___________________________________________________ 
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2. Koje je moje poslanje, kao roditelja, učitelja, 

zaposlenika, stručnjaka, na putu svetosti? 

____________________________________________________

____________________________________________________

____________________________________________________

____________________________________________________

____________________________________________________

____________________________________________________

___________________________________________________ 

3. S kojim poteškoćama se susrećem na ovom putu? 

____________________________________________________

____________________________________________________

____________________________________________________

____________________________________________________

____________________________________________________

____________________________________________________ 
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ZAVRŠNA MOLITVA 

 

 

Slavim te Oče dobrote i milosrđa, Gospodaru neba i zemlje 

poradi Tvoga sina Isusa Krista i Duha Svetoga. On nas poziva, 

posvećuje i šalje da budemo misionari Tvoga milosrđa. 

U prigodi stogodišnjice družbe Kćeri milosrđa Trećega 

samostanskog reda sv. Franje, preobrazi nas snagom svoga 

Svetoga Duha, daj nam milost pokore i obraćenja. 

Učini nas osobama vjere, nade i ljubavi, poniznim graditeljima 

bratstva, radosnim slugama čovječanstva, nositeljima istine i 

pravednosti našemu društvu. 

Ujedinjeni u promicanju slave Božje s blaženom Marijom 

Petković i sv. Franjom Asiškim, molimo: 

Dođi kraljevstvo Tvoje, Gospodine, dođi kraljevstvo tvoje ljubavi, 

dođi Tvoje kraljevstvo mira i dobra. Amen. 
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DRUŽBA KĆERI MILOSRĐA TSR SV. FRANJE 

Trajna Formacija  laika  

 

STOGODIŠNJICA DRUŽBE 
1920. – 2020. 

 

 

 
 

 

 

 

 

 BROŠURA  
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TEMA 3: "NEKE PASTORALNE 

PERSPEKTIVE" 

____________________________ 

AMORIS LAETITIA 

Postsinodalna apostolska pobudnica pape Franje 

UREĐENJE PROSTORA:  

Pano s Olimpijskim krugovima  

DINAMIKA GRUPE:   FANTASTIČNI KRUG  

VRIJEDNOTE: otkrivanje posebnosti osoba koje se traže, privlače, 

usmjerene prema središtu; pomaganje u određenim poteškoćama; 

postizanje harmonije.  

 

STRUKTURA IGRE 

Igra se može odvijati na otvorenom ili  u zatvorenom 

prostoru  

Broj sudionika: 10 i više 

Trajanje: 10 minuta 

Vrsta igre:  igra pažnje 

TIJEK IGRE: 

Sudionici stoje u krugu ruku ispruženih i prekriženih te 

zatvorenih očiju. 
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Učine nekoliko koraka naprijed i uzimaju ruku jednog od 

sudionika. Kad su svi uzeli nečiju ruku, ne svoju, otvore oči i 

pokušavaju se vratiti u početno stanje, formiranjem kruga. 

POBJEDNIK: 

Svi sudionici, kad ponovno, barem djelomično, formiraju početni 

krug. 

BREVE INTRODUZIONE:  

U ovoj Brošuri proučit ćemo šesto poglavlje pobudnice Amoris laetitie u 

kojem nam se nude neke pastoralne perspektive. 

UVODNA MOLITVA:  
 

Molitva: 

 

Presveta Djevice marijo, Majko i Kraljice moja, tvojem 

Bezgrešnom Srcu posvećujem i predajem čitavo svoje biće: svoje 

misli i djela. Raspolaži samnom i sa svim što mi pripada, sada i u 

vječnosti, na hvalu i slavu Presvetog Trojstva za posvećenje Crkve 

i spasenje sveg svijeta. Bezgrešna moja Majko pomozi mi živjeti 

dostojno moga krsnog obećanja da neopozivo pripadam svome 

Otkupitelju. Daj da poput tebe slušam poticaje Duha Svetog! Neka 

se u meni i po meni uvijek i u svemu vrši volja Božja! 
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CRKVENO UČITELJSTVO: 

Šesto poglavlje: “Neke pastoralne perspektive” 

Uvod 

U šestom poglavlju Papa nam donosi neke pastorale smjernice za 

izgradnju čvrstih obitelji prema Božjem planu. Ističe kako su 

obitelji subjekt a ne samo objekt evangelizacije te da “zaređeni 

služitelji često nemaju prikladnu izgradnju za bavljenje složenim 

problemima s kojima se danas suočavaju obitelji”(AL 202). Dok s 

jedne strane treba poboljšati psiho-afektivnu formaciju 

svećeničkih pripravnika, s druge pak strane “može biti korisno 

iskustvo duge istočne tradicije oženjenih svećenika” (AL 202). 

Papa se bavi pitanjem praćenja zaručnika u pripremi za brak te 

bračnih drugova u prvim godinama braka, kao i u složenim 

situacijama, posebno u situacijama krize, jer “svaka kriza skriva 

dobru vijest, koju je potrebno čuti izoštravajući sluh srca” (AL 

232).   

Osim toga, govori se i o praćenju napuštenih osoba, rastavljenih i 

ističe se važnost nove reforme u proceduri za poništavanje 

valjanosti braka. Posvješćuje se patnja djece prouzrokovana 

konfliktnim situacijama i završava: “razvod je zlo i vrlo zabrinjava 

sve veći broj razvoda. Stoga je, nedvojbeno, naša najvažnija 

pastoralna zadaća, koja se odnosi na obitelji, ojačati ljubav i 

pomoći zacjeljivanju rana, te raditi na tome da se spriječi širenje te 

drame našega doba” (AL 246).  

Dotiče i situacije mješovitih brakova, kao i obiteljske situacije u 

kojima ima osoba s homoseksualnim tendencijama, poziva na 

poštivanje osobe i osuđuje svaki oblik diskriminacije, agresije i 
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nasilja. Dragocjena je završna tema ovog poglavlja: “Kad smrt 

zabode svoj žalac”, o gubitku dragih osoba i samoći nakon smrti 

životnog suputnika. 

 

Naviještati evanđelje obitelji danas (brojevi 200 -211) 

Kršćanske obitelji, po milosti sakramenta ženidbe, glavni su 

nositelji obiteljskog pastorala, prije svega radosnim svjedočenjem 

supruga i obitelji, kućnih Crkava. Zato su istaknuli da je potrebno 

pomoći ljudima iskusiti da je evanđelje obitelji radost koja ‘ispunja 

srce i čitav život’, jer u kristu smo oslobođeni od grijeha, žalosti, 

duhovne praznine i osamljenosti. Crkva želi s poniznošću i 

suosjećanjem, doprijeti do obitelji i želi savjetovati svaku obitelj i 

sve obitelji kako bi otkrile najbolji put svladavanja tegoba s kojima 

se suočavaju na svojem putu (200). Evanđelje obitelji odgovor je 

na najdublja očekivanja osobe: na njezino dostojanstvo i puno 

ostvarenje u uzajamnosti i zajedništvu. Istaknuta je također 

nužnost evangelizacije koja će otvoreno pokazivati kulturne, 

društvene, političke i ekonomske uvjetovanosti, poput pretjeranog 

prostora koji se daje tržišnoj logici, koje onemogućuje autentičan 

obiteljski život (201). Mladim ljudima treba pomoći otkriti 

dostojanstvo i ljepotu braka. Treba im pomoći da vide privlačnost 

potpunog sjedinjenja koje uzdiže i usavršava socijalni dimenziju 

postojanja, spolnosti daje najdublje značenje i, istodobno, 
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blagotvorno je za djecu pružajući im najbolji kontekst za njihov 

rast i razvoj (205). 

 

UNOSITI SVJETLO U KRIZE, TJESKOBE I TEŠKOĆE (231-238, 239-

240) 

 Obraćamo se i 

onima čija je 

ljubav, poput 

dobrog vina, 

sazrela. (231). 

Život svake 

obitelji obilježen 

je krizama svih 

vrsta, ali one su također sastavni dio njezine dramatične ljepote. 

Potrebno je pomoći otkriti da prevladavanje krize ne dovodi do 

slabljenja njihova odnosa, nego, naprotiv, do poboljšanja, 

pročišćavanja i sazrijevanja vina njihova sjedinjenja. Kada se na 

brak gleda kao na izazov, koji također uključuje prevladavanje 

zapreka, svaka kriza doživljava se kao prigoda da se stigne do 

trenutka kada se zajedno pije najbolje vino (232). Kada se problemi 

ne rješavaju, prvo što biva ugroženo jest komunikacija (233). 

Supruzima treba pomoći otkrivati najdublje uzroke i pristupati im 

kao porodu koji je bolan, ali će proći i ostaviti iza sebe novo blago. 

To bi nas trebalo potaknuti da bračnim krizama pokušamo 

pristupiti s većom osjetljivošću za njihov teret, boli i tjeskobe 

(234). Postoje krize koje se obično događaju u svakom braku, 

osjećaj krivnje, očaj ili umor, koji mogu imati ozbiljne posljedice 

za brak (235). Znati oprostiti i osjetiti da nam je oprošteno temeljno 

je iskustvo u obiteljskom životu. Teško umijeće pomirenja, kojemu 
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je nužna potpora milosti, traži nesebičnu suradnju rodbine i 

prijatelja, a gdjekad i stručnu pomoć izvana (236). Sasvim je 

razumljivo da se u obiteljima često javljaju brojni problemi kada 

je jedan od njihovih članova emocionalno nezrela osoba, jer još 

uvijek u sebi nosi ožiljke iz nekog prijašnjeg razdoblja života 

(239).  

 

Kad odnos među supružnicima nije dobar, prije donošenja važnih 

odluka bitno je uvjeriti se u to da je svaki od supruga raščistio s 

vlastitom prošlošću. To podrazumijeva prepoznavanje potrebe za 

ozdravljenjem. Svatko mora biti iskren prema sebi kako bi spoznao 

da njegov način življenja ljubavi izražava nezrelost. Čak iako je 

jasno da je krivnja na drugome, kriza se nikada neće prevladati 

jednostavno čekajući da se samo drugi promijeni. Potrebno je 

preispitati se o tome što je to što u našem vlastitom životu treba 

rasti ili ozdraviti kako bi se sukob riješio (240). 
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RIJEČ DRUŽBE 

P O U K A 

PRVE GENERALNE GLAVARICE 
(8.IX.1948.) 

ŽIVOT   B L.   D J E V I C E   M A R I J E M A J K E   B O Ž J E  

 Gledajmo u Njoj i razmišljajmo božanski Uzor samoće i samoodricanja, 

šutnje. Nikad nije govorila o Sebi, o Božanskom Misteriju, koji se u Njoj 

ostvarivao. – Da ostane skrivena pred svijetom nije govorila da je već 

stiglo spasenje svijetu i da je Njezin Sin Spasitelj. Nikad se nije pokazivala 

pred mnoštvom kao Majka Spasiteljeva, nije bila s Njim kad je On činio 

čudesa, ni kad su Mu ljudi klicali: ''Hosana'', ni na Taboru kad se 

preobrazio. 

 Ali pod Križem, kad su vikali i psovali Isusa, kad je bio ponižavan kao 

zločinac i razbojnik, tu pod Križem usred prezira i mržnje, tu se pokaza 

da je Njegova Majka. – I tako tu, u šutnji, u boli prinese na žrtvu Svog 

Jedinog Sina, Svemogućeg i Božanskog Jaganjca za ispaštanje grijeha 

ljudi, sjedinivši se s Njim u uzvišenom holokaustu Bogu Ocu. – 

 I u ovoj velikoj boli, šutila je, nije vikala ni osuđivala, ni govorila zlo o 

progoniteljima i krvnicima, nego u šutnji promatraše Božanskog 

Mučenika u agoniji, sakrivši (Svoju) beskrajnu bol Svog sedam puta 

probodenog Majčinskog i Djevičanskog Srca.  

  Žena je smatrana toliko svetijom i većom koliko više sakriva svoju bol, 

podnosi nepravdu i šuti u svom srcu. – Gledajmo stoga veličinu duše 

Presvete Djevice Marije u Njezinoj šutnji. Ona se nikad nije brinula što 

će reći ljudi ni za mišljenje svijeta. Njezina je duša bila uzdignuta prema 
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Bogu, sjedinjena s Njim i tako je primala sve iz Njegovih Presvetih Ruku 

spokojno. U šutnji je skrivala Svoju žrtvu, za koju je znao samo Isus. I Bog 

je primio ovaj dar čiste ljubavi i boli bez ikakve primjese taštine ili 

samoljublja. – Slijedimo Mariju, naš Uzor, u šutnji, u vječnoj šutnji, 

gledajući samo Boga, Našeg Učitelja, našu svrhu i svjedoka naši napora 

u izvršavanju svojih dužnosti i svog rada, svjedoka našeg bola i ljubavi. – 

         Tada Vam neće smetati ono što Nadstojnica i Sestre misle o Vama, 

ni kako Vas cijene i sude, nego ćete samo misliti, da ono što činite bude 

Volja Boga, Vaše jedine nade svrhe. 

         Ako ljubimo Mariju, slijedit ćemo Je, s ljubavlju da zadovoljimo 

Boga. – I zato da naše razmatranje bude plodno, nije dovoljno samo 

slušati i reći: ''Kako je lijepo razmatranje!! O kako je divna duša Prečiste 

Djevice!!'' – Reći ''Kako je lijepa!'' veoma malo koristi duši, ako ne 

primijenimo  na se ono što smo razmatrali. – 

         Drage moj Kćeri, ljubimo svim srcem Prečistu Djevicu Mariju, 

slijedimo Je u Njezinim krepostima, ako hoćemo da se posvetimo! 

  

         U Isusu i Mariji blagoslivlja Vas Vaša Duhovna Majka.  
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P O U K A 

(15.IX.1948.) 

 O   B O L I   P R E S V.   D J E V I C E   M A R I J E   I    O    N 

A Š I M    B O L I M A 

 Ovog svetog dana, kada 

razmišljamo o bolima 

Prečiste Djevice Marije, 

uzeh odluku da Vam 

govorim o bolima 

Blažene Gospe i bolima 

svih duša, svih, jer svaka 

duša mora trpiti na ovom 

svijetu, bilo zbog toga što drugi ne osjećaju kao ona, bilo da je ne 

razumiju, i. t. d. bilo da se njezin ideal razlikuje od realnosti u kojoj živi. 

– Svaka duša na ovom svijetu stavljena je na kušnju u trpnju, koju joj 

Bog odredi. –  

 Naime, po Božjem planu bol je sredstvo za purifikaciju duše i za davanje 

zadovoljštine za uvrede ljudi. Stoga On dozvoljava da oni koje On ljubi 

daleko više trpe, da trpe neizrecive i beskrajne muke i boli. Prečista 

Djevica Marija poslije Isusa trpila je više od sviju, ali bez tuženja i 

mrmljanja, trpila je mirno potčinjući se Volji Božjoj, htijući da ublaži s 

ovim Boga, i da da zadovoljštinu za sve uvrede, koje trpi Njegovo Srce.  

Trpila je u dubokoj šutnji gledajući Boga, ljubav svoje duše. – Svaka duša 

trpi i mi moramo trpiti; međutim, skoro uvijek mislimo samo na svoje 

boli i ne osvrćemo se na druge; koji trpe. Potrebno je, dakle, da 

prestanemo pratiti samo svoje misli, i da gledamo samo sebe, nego da 
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nastojimo zadovoljiti druge, nastojmo da olakšamo tuđe boli, naročito 

svojih Starješina. 

        (Primjer: jedna Sestra koja će uskoro biti proglašena blaženom zato 

što nije mislila o svojoj boli, nego na boli, koje je trpila njezina 

Nadstojnica. ) –  

 Moramo zaboraviti malko na sebe. Kad bi se svaka ovako ponašala bio 

bi raj na zemlji. Ali ako svaka gleda sebe bit će čistilište, jer nikada ne 

ćemo imati ono što hoćemo i tada su trpnje beskrajne. –  

Ako svaka bude mislila na druge i nastojala da zadovolji njihove potrebe, 

nastat će u zajednici sveta harmonija i ljubav.  

 Treba mnogo zahtijevati od sebe, da ne bi griješili i druge zanovijetali. 

Ali od drugih ne smijemo mnogo zahtijevati. Poglavari da, oni moraju 

mnogo od svih zahtijevati, jer su po svojoj dužnosti obavezni da bdiju 

nad drugima, da se vrši sveto Pravilo, ali i oni moraju pokazati dobrotu 

u zahtijevanju, opomenama, kažnjavanju Sestara. – 

 Kćeri moje, trpimo šutke sve boli koje nam Bog pošalje ugledajući se na 

Prečistu Djevicu, koja je trpila najveće boli bez jadikovanja i mrmljanja, 

i u svemu vidila Presvetu Volju Božju. – 

 Slijedimo Mariju i molimo Je da nam pomogne u času kušnje i Ona će 

nam, kao dobra Majka, sigurno pomoći.  

Blagoslivlja Vas Vaša Duhovna Majka. 
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 PITANJA ZA RAZMJENU 

SKUSTAVA 
 

 Sreća nije u odsutnosti problema, 

nego znati se suočiti s njima! 

(Bauman). Kako možemo svjedočiti 

življenje u poteškoćama koje nam 

život nosi? 

______________________________________________________

______________________________________________________

______________________________________________________

______________________________________________________

______________ 

 
 Puno osoba muči se otkriti vrjednote i bogatstvo braka. 

Kako im možemo pomoći? Na koji način kršćanske 

zajednice prate obitelji? 

______________________________________________________

______________________________________________________

______________________________________________________

______________________________________________________

______________________________________________________

______________________________________________________

________________________ 
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 Svjesni da smo kršćani, kako se nosimo s poteškoćama u 
obiteljskom životu? Pomaže li nam vjera u tim 
trenutcima? 
_______________________________________________________________
_______________________________________________________________
_______________________________________________________________
_______________________________________________________________
_______________________________________________________________
______________________________ 
 

 Znamo li opraštati u našem obiteljskom životu? Mogu li 

ispričati iskustvo praštanja u obiteljskoj zajednici ili izvan 

nje? 

_______________________________________________________________

_______________________________________________________________

_______________________________________________________________

_______________________________________________________________

______________________________________________________________ 
 Nosimo li u sebi rane prošlosti koje se odražavaju na naš 

aktualni život? 

_______________________________________________________________

_______________________________________________________________

_______________________________________________________________ 
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ZAVRŠNA MOLITVA 

 

 

Slavim te Oče dobrote i milosrđa, Gospodaru neba i zemlje 

poradi Tvoga sina Isusa Krista i Duha Svetoga. On nas poziva, 

posvećuje i šalje da budemo misionari Tvoga milosrđa. 

U prigodi stogodišnjice družbe Kćeri milosrđa Trećega 

samostanskog reda sv. Franje, preobrazi nas snagom svoga 

Svetoga Duha, daj nam milost pokore i obraćenja. 

Učini nas osobama vjere, nade i ljubavi, poniznim graditeljima 

bratstva, radosnim slugama čovječanstva, nositeljima istine i 

pravednosti našemu društvu. 

Ujedinjeni u promicanju slave Božje s blaženom Marijom 

Petković i sv. Franjom Asiškim, molimo: 

Dođi kraljevstvo Tvoje, Gospodine, dođi kraljevstvo tvoje ljubavi, 

dođi Tvoje kraljevstvo mira i dobra. Amen. 
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Iz pouka naše blažene majke Utemeljiteljice – teme koje 
odgovaraju sadržaju Amoris Laetitia 

 
 
Brošura 3 

 Krize, tjeskobe, poteškoće, rane   22.08.1944.  
       15.09.1948.  

24.11.1947. 
08.03.1959. 
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 DRUŽBA KĆERI MILOSRĐA TSR SV. FRANJE 

Trajna Formacija  laika  

STOGODIŠNJICA DRUŽBE 
 1920. - 2020.  

 
     

BROŠURA  
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TEMA 4: "BRAČNA I OBITELJSKA 

DUHOVNOST"  

____________________________ 
AMORIS LAETITIA 

Postsinodalna apostolska pobudnica pape Franje 

 

UREĐENJE PROSTORA:  

Slika sv. Franje i blažene Majke Utemeljiteljice 

DINAMIKA GRUPE:   

IGRA 

Igra se može organizirati na otvorenom ili zatvorenom prostoru 

Trajanje: 15 minuta 

Broj sudionika: neograničen 

POTREBNI MATERIJAL: 

- 17 listića s ispisanim dijelovima tijela  

TIJEK IGRE: 

Sudionici se rasporede u parove. 

Voditelj drži u ruci listiće s nazivima dijelova tijela: 

- desna ruka 

- lijeva ruka 

- desno koljeno 
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- lijevo koljeno 

- desni lakat 

- lijevi lakat 

- desna noga 

- lijeva noga 

- čelo 

- nos 

- leđa 

- desno oko 

- lijevo oko 

- desno uho 

- lijevo uho 

- desno rame 

- lijevo rame 

Voditelj izvuče dva listića, na primjer: desna noga i lijevo koljeno. 

Svi parovi moraju se dodirnuti tako da jedan sudionik nogom 

dodirne koljeno drugoga i ostaju u toj pozi. Dok oni stoje u toj pozi 

voditelj izvlači drugi par listića, na primjer desno oko i lijeva ruka. 

Sad se moraju dodirnuti na način da jedna od sudionika stavi ruku 

na oko drugoga i tako redom dok voditelj ne izvuče sve listiće.  

Sudionici mogu sjesti na pod da im bude lakše odraditi zadatke. 

Igra je na ispadanje, stoga oni koji ne izvrše zadatak ispadaju a 

pobjednik je par koji ostane do kraja u igri. 

Odgojne vrijednosti: ravnoteža, okretnost, snalažljivost i suradnja 



 
 

 

UVOD 
U ovoj brošuri našeg odgojnog hoda  proučit ćemo deveto poglavlje Amoris 

Laetitia koje govori o bračnoj i obiteljskoj duhovnosti.  

UVODNA MOLITVA:  

 (Voditelj poziva sudionike na trenutak šutnje i zajedničku molitvu) 

Molimo sa svetom Majkom Terezijom 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

Gospodine, nauči me ljubiti 

 

Gospodine, nauči me da ne 
govorim kao mjed koji ječi ili 
cimbal koji zveči, nego s ljubavlju. 
Učini, Isuse, da budem sposobna 
razumjeti i daj mi vjeru koja 
premješta gore, ali s ljubavlju. 
Nauči me ljubavi koja je uvijek 
strpljiva i ljubazna, nikada 
ljubomorna, preuzeta, egoistična i 
preosjetljivu, ljubavi koja nalazi 
radost u istini, uvijek spremna 
oprostiti, vjerovati, nadati se i 
podnositi, da bi na kraju kad se sve 
stvari rastoče i kada sve bude 
jasno ja mogla biti slab ali postojan 
odraz tvoje savršene 
ljubavi.  Amen 

 

 

         



 
 

 

CRKVENO UČITELJSTVO: 

Deveto poglavlje: “Bračna i obiteljska 
duhovnost” 

Deveto poglavlje posvećeno je bračnoj i obiteljskoj duhovnosti, “koja se 

sastoji od nebrojenih malih, ali stvarnih gesti” (AL 315). Jasno ističe da 

“oni koji imaju duboke duhovne težnje ne smiju osjećati da ih obitelj 

sputava u njihovu rastu i napredovanju u duhovnom životu, nego je radije 

promatrati kao put koji Gospodin koristi da ih povede k vrhuncima 

mističnoga sjedinjenja” (AL 316). S druge strane, trenutke radosti, 

odmora i slavlja, pa i seksualnost, doživljava se kao sudjelovanje u 

punom životu njegova uskrsnuća. (AL 317). Brak je ujedno iskustvo 

potpune pripadnosti drugoj osobi. Supruzi prihvaćaju izazov i težnje da 

se do kraja istroše i ostare zajedno i na taj način odražavaju samu Božju 

vjernost (AL 319), ističe papa. I na kraju duhovnost govori o “skrbi, 

utjehe i poticaja”. Sav je život obitelji milosrdni pašnjak. Svatko od nas, 

svojom ljubavlju i brigom, ostavlja trag na životu drugih (AL 322). 

Duboko je duhovno iskustvo promatrati naše najmilije Božjim očima i 

vidjeti Krista u njima  (AL 323). 

U završnom dijelu papa ističe: nijedna obitelj nije potpuno oblikovana 

stvarnost ili gotov proizvod, nego treba stalno rasti i sazrijevati u 

sposobnosti da ljubi. Svi smo pozvani nastaviti težiti nečem u višem od 

sebe i naših granica, i svaka obitelj mora osjetiti taj stalni poticaj. 

Hodajmo, obitelji; nastavimo taj hod! Ono što nam je obećano veće je 

nego što možemo zamisliti. Nikada ne gubimo nadu zbog naših 

ograničenja, ali niti ne odustajmo od onoga da tražimo puninu ljubavi i 

zajedništva, koje nam je Bog obećao. (AL 325). 

Apostolska pobudnica završava molitvom sv. Obitelji (AL 325). 

* * Iz ovog kratkog pregleda sadržaja dokumenta može se zaključiti kako 

papina pobudnica Amoris laetitia želi snažno utvrditi ne “ideal” obitelji 

već njezinu bogatu i složenu stvarnost. Dokument je bogat duhovnim 

sadržajima i praktičnom mudrošću koja može biti korisna svakom 



 
 

 

ljudskom paru ili osobi koja želi izgraditi obitelj. Uočljivo je da je on 

plod iskustva osoba koje znaju što je obitelj i što znači živjeti zajedno 

duže vrijeme.   

Bračna i obiteljska duhovnost  (brojevi 313-324). 
  

Duhovnost vjernika laika treba poprimiti 

posebne crte također u ženidbenom i 

obiteljskom staležu i da obiteljske brige ne smiju 

biti nešto tuđe njihovu načinu duhovnog života 

(313). Trojstvo je prisutno u hramu bračnog 

zajedništva (314). Gospodinova prisutnost 

prebiva u stvarnoj i konkretnoj obitelji, sa svim 

njezinim svakodnevnim problemima i borbama, 

radostima i nadama. Duhovnost obiteljske 

ljubavi sastoji se od nebrojenih malih, ali 

stvarnih gesti (315). Pozitivno iskustvo obiteljskog zajedništva pravi je 

put svakodnevnog posvećenja i mističnog rasta, sredstvo za dublje 

sjedinjenje s Bogom (316). Ako obitelj uspije da u njezinu središtu bude 

Krist, on će ujediniti i osvijetliti sav njezin život. S druge strane, trenutke 

radosti, odmora i slavlja, pa i seksualnost, doživljava se kao sudjelovanje 

u punom životu njegova uskrsnuća (317). Molitva u obitelji poseban je 

način izražavanja i jačanja te uskrsne vjere. Različiti izrazi pučke 

pobožnosti blago su duhovnosti za mnoge obitelji. Zajednički hod 

molitve ima svoj vrhunac u zajedničkom sudjelovanju u euharistiji koja 

daje supruzima snagu i poticaj da žive bračni savez svaki dan kao kućna 

Crkva (318). Duhovni put svakog pojedinog treba dovesti do određenog 

“otrježnjenja” u vezi s drugim, da prestane očekivati od te osobe nešto 

što je svojstveno samo Božjoj ljubavi (320).  

Božja se ljubav izražava živim i konkretnim izrazima kojima muž i žena 

izražavaju svoju bračnu ljubav (321). Sav je život obitelji milosrdni 

pašnjak (322). Duboko je duhovno iskustvo promatrati naše najmilije 

Božjim očima i vidjeti Krista u njima (323). Kad obitelj prihvaća druge 



 
 

 

i izlazi im ususret, osobito siromašnima i napuštenima, ona postaje 

simbol, svjedočanstvo, udioništvo u majčinstvu Crkve (324). 

 

RIJEČ DRUŽBE 

BL. DJEVICA MARIJA U SPISIMA MAJKE UTEMELJITELJICE 

 BL. MARIJE PROPETOG PETKOVIĆ  (31. 05.1948.) 

Kćeri moje! Na ovaj zadnji dan svetog mjeseca svibnja, u kojem smo 

nastojale iskazati svu našu ljubav i osjećaje prema Djevici Mariji,  

dužnost mi je da vam  kao vaša nedostojna službenica i zastupnica 

govorim o pobožnosti koju trebamo gojiti  prema našoj presvetoj Majci. 

Zato vas molim da ove moje riječi duboko utisnete u svoje srce. 

Dužne smo gojiti kćerinsku pobožnost prema Presvetoj Djevici Mariji 

jer je ona, iza Isusa, naša nada i  posrednica pred Bogom. Ona je naša 

prava Majka koja nas štiti i brani u životu i na smrti. 

Trebamo gojiti pravu pobožnost prema Mariji, te biti kao druge  mnoge 

osobe u svijetu koje misle da je časte ako nose njezinu medaljicu ili joj 

upale svijeću. Kao znak naše ljubavi i pobožnosti prema  Mariji možemo 

nositi njezinu  medaljicu tako  da  i drugi vide da smo Marijine, ali će 

naša pobožnost biti prava samo ako joj budemo slične i ako je budemo  

nasljedovale u krepostima. 



 
 

 

Što nam  vrijedi da se zovemo kćeri Marijine ako ju ne  nasljedujemo  

krepostima;  ako nismo slične  Mariji, znak je da nismo  prave kćeri naše 

svete  Majke. 

Ništa ne vrijede naše molitve ako one ne proizlaze iz  skrušenog srca 

ražarena  ljubavlju. Stoga kad se molimo Mariji  trebamo je zazivati iz 

dubine  srca, jer ako molimo  samo usnama,  pa makar ponavljali i stotinu 

puta “Zdravo Marijo”,  ona nas neće čuti ni uslišati. 

Gospodin  kaže: “Narod me ovaj usnama časti, a srce mu je daleko od 

mene” (Mt 15,8). 

Kćeri moje, ne dopustimo da  nam Marija  treba dati ovaj ukor, nego kao 

njezine ljubljene kćeri nastojmo  da  naše  molitve proizlaze  iz našeg 

srca punog ljubavi prema njoj. Samo tada će ona  nas čuti i uslišati naše 

molitve i prošnje. 

U Isusu i Mariji vas blagoslivlje  vaša duhovna Majka. 

 

 

 

 

 

 

 

  



 
 

 

PITANJA ZA IZMJENU SKUSTAVA 

 

 Koji stvarni i konkretni čini, čak i jednostavni, izražavaju 
duhovnost ljubavi zbog koje obitelj raste? 
_____________________________________________________________________
_____________________________________________________________________
_____________________________________________________________________
_____________________________________________________________________
________________________________ 

 Novi život započet Kristovim uskrsnućem može se živjeti 

i u obitelji. Navedi neki primjer. 

______________________________________________

______________________________________________

______________________________________________

______________________________________________

______________________________________________

_____________________________________ 

 
 U kojoj mjeri molitva i sudjelovanje u euharistiji dotiču i 

obilježavaju život bračnog para i obitelji? 

_______________________________________________________________
_______________________________________________________________



 
 

 

_______________________________________________________________
_______________________________________________________________
___________________________________________________ 

 Što znači za nas shvaćanje da onaj drugi nije apsolutno savršen 
već osoba sa svojim ograničenjima i u procesu rasta kao i 
svatko od nas? 

_______________________________________________________________
_______________________________________________________________
_______________________________________________________________
_______________________________________________________________
___________________________________________________ 

 Na koji način obitelj pokazuje svoju otvorenost za 
prihvaćanje? Kako možemo biti zajednica koja svjedoči 
ljubav Božju? Što činimo i što možemo učiniti? Navedi 
neki primjer. 
_______________________________________________________________
_______________________________________________________________
_______________________________________________________________
_______________________________________________________________
__________________________________________________ 
 

  



 
 

 

Iz pouka naše blažene majke Utemeljiteljice – teme koje 
odgovaraju sadržaju Amoris Laetitia 

 
 

Brošura 4 

 Duhovnost obitelji     19.12.1950 

13.01.1957 

 Sjedinjeni u uskrsnuću     25.03.1944 a 

10.08.1948 

08.09.1948 V a 

23.02.1955 

 Potpuna ljubav                     12.09.1944 a 

11.09.1947 c 

08.09.1948  III , IV b 

01.12.1951 

19.12.1951 

10.01.1953 

 

 Slobodna ljubav     08.09.1948 b 

10.01.1953 

 

 Briga, utjeha i poticaj    22.08.1944 b 

21.01.1948 

21.04.1948 

15.09.1948 b 

08.09.1948   II 

07.11.1949 

 
 

  



 
 

 

ZAVRŠNA MOLITVA 

 

 

Slavim te Oče dobrote i milosrđa, Gospodaru neba i zemlje 

poradi Tvoga sina Isusa Krista i Duha Svetoga. On nas poziva, 

posvećuje i šalje da budemo misionari Tvoga milosrđa. 

U prigodi stogodišnjice družbe Kćeri milosrđa Trećega 

samostanskog reda sv. Franje, preobrazi nas snagom svoga 

Svetoga Duha, daj nam milost pokore i obraćenja. 

Učini nas osobama vjere, nade i ljubavi, poniznim graditeljima 

bratstva, radosnim slugama čovječanstva, nositeljima istine i 

pravednosti našemu društvu. 

Ujedinjeni u promicanju slave Božje s blaženom Marijom 

Petković i sv. Franjom Asiškim, molimo: 

Dođi kraljevstvo Tvoje, Gospodine, dođi kraljevstvo tvoje ljubavi, 

dođi Tvoje kraljevstvo mira i dobra. Amen. 

 

 

 

 
  



 
 

 

DRUŽBA KĆERI MILOSRĐA TSR SV. FRANJE 
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TEMA 5: HIMNA LJUBAVI 

________________________ 
Četvrto poglavlje: Amoris Laetitia 

DUHOVNA OBNOVA /PUSTINJA 

 

 

 

 

Preporuča započeti dan  euharistijskim klanjanjem u 
tišini, a završiti ga molitvom za Jubilej  

 
 

  

UVOD 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Za dan duhovne obnove ili pustinje preporuča se četvrto poglavlje 

Amoris Laetitia. Ponuđene sadržaje najprije će svatko osobno 

pročitati i o njima razmišljati a potom u manjim skupinama ili 

pred svim sudionicima, svatko može iznijeti svoje dojmove i 

razmišljanja. Donosimo i svjedočanstvo bračnog para, Stefano e 

Lorena Girardi (Trento), koje su iznijeli na bdijenju u pripremi 

Sinode za obitelji. I na kraju tekstovi blažene Marije Petković 

(1937-1959) koji govore o Božjoj Riječi.   



 
 

 

Četvrto poglavlje: Ljubav u braku:  

Hvalospjev ljubavi. U osluškivanju Riječi 
Ljubav je velikodušna, 

dobrostiva je ljubav, 

ne zavidi, 

ljubav se ne hvasta, 

ne nadima se; 

nije nepristojna, 

ne traži svoje, 

nije razdražljiva, 

ne pamti zlo; 

ne raduje se nepravdi, 

a raduje se istini; 

sve pokriva, sve vjeruje, 

svemu se nada, sve podnosi 

Još jedan tekst za razmišljanje: 

Ta nitko nikada ne mrzi svoga tijela, nego ga hrani i njeguje kao i 

Krist Crkvu. Doista, mi smo udovi njegova Tijela! Stoga će čovjek 

ostaviti oca i majku da prione uza svoju ženu; dvoje njih bit će 

jedno tijelo. Otajstvo je to veliko! Ja smjeram na Krista i na 

Crkvu. Dakle, neka svaki od vas ljubi svoju ženu kao samog sebe, 

a žena neka poštuje svog muža. (Ef 5, 29-33). 

  



 
 

 

Pitanja za razmišljanje i produbljivanje 

hvalospjeva ljubavi: 

1. Ljubav je strpljiva. 

- Ljubav prema Bogu izaziva unutarnju srdžbu pred 

situacijama nepravde. Ljutim li se pre prepotencijom, 

arogancijom i površnošću kojima su napadana prava 

slabijih? 

- U međusobnim odnosima, znam li biti strpljiv, oprostiti 

onima koji su me povrijedili ili to barem nastojim? 

- Jesam li vjeran u prijateljstvu, ljubavi, skupini, službi? Ili  

olako pustim da me nosi određena struja? 

 

2. Ljubav oslobađa zavisti 

- Često puta naši su odnosi zaraženi rivalstvom, zavišću, 
ljubomorom i puno puta ugnijezde se u dubini našeg bića. Znamo 
li ih prepoznati i podijeliti s Gospodinom, s bratom ili sestrom 
kako bismo ih se lakše oslobodili? 

- Odnosi su danas izloženi mnogim protivštinama. Danas su to 
neizvjesnost i nezaposlenost. U okviru svojih mogućnosti 
obraćam li pozornost na društvenu situaciju i nastojim li dati 
doprinos u obnovi društvenih struktura u kojima se krećem?  

3. Ljubav se ne hvalisa  

- Često smo žrtve nepoštovanja. Uspijevam li pronaći u sebi pet 
sposobnosti koje mogu biti razlog mog ponosa i 
samopoštovanja? 

- U dominantnoj kulturi vrijedi čovjek koji postiže više ciljeva i brže 
od drugih. Svi mi doživljavamo konkurenciju koja proždire. Mogu 
li živjeti pripremu, studiranje, rad kao iskustvo služenja, postati 
"lider u službi", umjesto da prikupljam bodove za primat? 



 
 

 

4. Ljubav je ljubazna 

- U odnosima koje živim znam li tražiti dozvolu, oprost i zahvaliti 
roditeljima, braći i sestrama, prijateljima, ili ulazim u život drugih 
obijesno? 

- Uspijevam li vidjeti u drugima najprije njihove kvalitete ili sam 
skloniji istraživati njihove nedostatke i ograničenja? 

5. Ljubav je velikodušno odvajanje 

- Nitko ne može dati ono što nema, kaže drevna poslovica. Da 
bismo ljubili druge treba najprije znati voljeti sebe. Uspijevam li 
istinski voljeti sama sebe? Jesam li zadovoljan životom koji 
imam, tijelom koje imam identitetom koji me određuje? Jesam li 
zahvalan Bogu što me je oavkvog stvorio?  

- Voljeti u cjelokupnom daru sebe znači voljeti kao Bog. 

Mogu li staviti svoje srce i svega sebe u svoje odnose?  

Pokušavam li staviti svoje srce u službu koju vršim? Ili to 

radim bez duše? 

6. Ljubav prašta 

- Hvalospjev nas usmjerava na jedan vrlo delikatan aspekt našeg 
života: Praštanje. Oprostiti drugima i oprostiti samima sebi. 
Znam li pitati oproštenje kad pogriješim? Jesam li sebi oprosti 
učinjene pogreške? Uspijeva li oprostiti? 

- Bog nam uvijek oprašta, mi se možemo umoriti od njegove 
milosti, ali On se nikada ne umara. Mogu li prikazati svoj život 
Bogu transparentno kroz sakrament oproštenja? Ovih dana 
prilika je da otvorimo svoje srce Bogu i iskusimo njegovu ljubav. 

 

7. Ljubav se raduje drugima 

- Živim li jednostavno svoju službu pokušavajući staviti svoje srce 
u susrete koje živim i poslove koje obavljam 



 
 

 

- Trudim le se upoznati bolje druge i podijeliti s njima ono što 
imam kao i iskustva drugih? 

- Dopuštam li da me osobe koje susrećem dotaknu? 

8. Ljubav sve pokriva 

- Voljeti jednu osobu ne znači uvijek reći da ili prekrivati stvari koje 
ne “čini dobro”. Treba znati pažljivo reći i otvoreno primiti ono 
što nam se kaže. Mogu li voljeti dok skrivam istinu o onom što 
mislim i osjećam u prijateljskim odnosima? 

- Nitko nije savršeno dobar. Uspijevam li biti tolerantan obzirom 
na vrijeme drugih s kojima sam u odnosu, u službi koju 
svakodnevno vršim? Ili moja stroga pravila nadilaze ljubav? 

9. Ljubav vjeruje 

- Sumnja uništava izvornost odnosa. Ima li povjerenja u 
prijateljstva? Mogu li biti istinski otvoren prema onima koji su 
ispred mene ili sam uvijek na oprezu kako bih proučio drugog 
kako bih se obranio? 

- Povjerenje dopušta slobodu, a sloboda omogućuje dobro 
disanje. Znam li ljubiti u slobodi? Znam li kontrolirati zavist u 
prijateljskim odnosima ili odnosu u ljubavi? Mogu li izreći sebe 
nekolicini ljudi koje volim i od kojih se osjećam voljeno? 

- Stvoreni smo za slobodu. Što je za mene sloboda? Činiti što hoću 
ili kao slobodno biće ostvariti jedan projekt? Biti slobodan za 
moje osobno dobro i dobro drugih? To je sloboda koja nas čini 
sretnima i odgovornima. Jesam li spreman za takvu slobodu? 

10. Ljubav se nada 

- Znam li strpljivo čekati i pratiti drugoga kako bi došla do izražaja 
sva njegova ljepota i dobrota? 

- Puno puta ne dogodi se ono što želimo. Kako reagiram na 
neočekivano, na razočaranje glede neispunjenih želja, na 
novosti? Uspijevam li i u tome iščitati Božji prolaz koji mi i preko 
toga želi nešto lijepo reći? 



 
 

 

11. Ljubav podnosi. 

- Samo milosrdan pogled može zaustaviti mržnju.  Jesam li 
svjestan da za sprječavanje nasilja, terorizma i drugih krajnosti 
treba raditi na uspostavljanju pravednosti i biti otvoreni za 
praštanje? 

- Praštanje   ponekad izgleda kao čin slabosti, ali u stvarnosti to je 
najjači izraz snage. Mogu li praštanjem pokidati lance mržnje 
kojim sam okovan ja i drugi?  
 

Svjedočanstvo supružnika, Stefana e Lorene Girardi (Trento), za 

vrijeme molitvenog bdijenja uoči Sinode za obitelji   
Upoznali smo se u vrlo 

mladoj dobi u 

franjevačkom okruženju, 

uslijedile su zaruke, brak, 

prva djeca i želja da ne 

zadržimo samo za sebe 

bogatstvo u kojem smo 

uživali, već da se stavimo 

na raspolaganje i pratimo 

zaručnike u pripremi za 

vjenčanje i pružimo druge 

usluge obiteljske pastoralne skrbi. 

Želja nam je pokušati s drugima stvoriti obitelj u kojoj bi dijeljenje 

puta, krhkosti i kvaliteta svakoga člana bile od pomoći svima. 

Jedno od čitanja na našem vjenčanju bila je riječ svetog Pavla koja 

nas poziva da se "pokorimo jedni drugima u strahu Kristovu" (usp. 

Ef 5, 21). A onda ljubite drugoga kao što Krist ljubi Crkvu ... kako 

je to teško ... Voljeti drugog u onim trenucima kada više ne 

odgovara našem idealu ili kad u poteškoćama osjećate da se 

udaljava od vas. Voljeti supružnika više od svega, više od trenutnih 

medijskih trendova, više od tehnologije, više od posla, više od 



 
 

 

djece, više od novog automobila, više od prijateljstava, više od 

tekućeg računa, više od kupovine, više od nogometa… Različiti 

smo u malim  stvarima, imamo različite ideje o dnevnim ritmovima 

i to stvara sukobe, nesporazume koji potkopavaju naše krhke 

"glinene posude" koje čuvaju to veliko blago - našu Ljubav. Za nas 

je bilo i važno je s vremena na vrijeme pobjeći kao par, čak i na 

par sati, od svih naših obveza i dati nam ekskluzivno vrijeme da se 

nas dvoje pobrinemo za svoju intimu i pogledamo život očima 

drugoga, iz druge perspektive koja nam omogućava širenje 

horizonta.Kako vrijeme prolazi, to više dar „novog vina“ ulazi u 

konkretnost našeg života i čini nas da postajemo bolji muškarac, 

bolja žena, različitost koja čini čovječanstvo bogatijim. 

Čovječanstvo u parovima jače je od pojedinca i pomaže nam 

ploviti u teškim vremenima, kada nam kredit visi nad glavom ili 

kada se naša djeca bore da pronađu stabilna radna mjesta koja će 

im omogućiti ekonomsku neovisnost koja je bila u naše vrijeme 

predviđena kao sigurna. 

RIJEČ DRUŽBE 

IZ SPISA BLAŽENE MARIJE 

Ona nam pokazuje kako čitati Božju Riječ (neke rečenice i citate) 

primjenjujući je na osobni rast i na život Družbe. 

 

Prve Konstitucije (1923.) – Rukopisne Konstitucije Majke 

utemeljiteljice bl. Marije Propetoga Isusa Petković: 

Br. 71. Časoslov Blažene Djevice Marije molit će se svaki dan 

zajedno, jasnim i skladnim glasom, pravom i sabranom 

pobožnošću. Na veće blagdane Hvale i Večernja će se pjevati. 



 
 

 

Meditirajte, drage kćeri, psalme. Oni uzdižu dušu k vrhuncima, 

čine je poniznom i prepoznaju njenu bijedu i ništavilo. Živi samo 

za svog Boga. 

Blažena Djevica je u djetinjstvu proučavala psalme; mnogi su ih 

sveci recitirali svaki dan, posebno da bi se pripremili za smrt. Naš 

sveti otac Franjo umro je recitirajući Psalme. Sveti Pavao i drugi 

sveci, uključujući svetog Franje, kažu: "Govorite jedni drugima i 

Bogu u psalmima". (11. 12. 1950) 

 

DUŽNOST UČENJA KAKO BISMO POZNAVALE I LJUBILE VIŠE BOGA 

Žalosno je znati da duše, koje su se posvetile Bogu kako bi ga 

mogle više voljeti i bolje mu služiti, ne trude se čitati ili ne obraćaju 

pažnju na knjige koje moraju čitati obavezno i zajednički, a one bi 

ih trebale proučavati kako je to propisano. Kako može izvirati 

ljubav iz izvora iz kojeg bi druge duše trebale piti i naučiti ljubiti i 

biti sjedinjene s Kristom, koji je Izvor vječnog života, kad nemaju 

život u sebi?  

Nasljedujte blaženu Djevicu Mariju u njezinoj pobožnosti i ljubavi 

prema svetom Pismu i duhovnom štivu, kako biste mogle rasti u 

pobožnost prema Bogu i služiti mu vjerno u vašoj svetoj službi. 

OSTALI CITATI ZA SAVJETOVANJE O KORIŠTENJU RIJEČI BOŽJE 

IZ SPISA BLAŽENE MARIJE PETKOVIĆ: 
- 1.07.1937 

- 25.03.1944 (B) 

- 12.09.1944 (B) 

- 21.04.1945 

- 31.05.1948 (B) 

- 9.05.1950 (B) 

- 14.12.1950 

- 1.12.1951 

- 10.01.1953 

- 10.12.1953 (B) 



 
 

 

- 11.08.1954 (B) 

- 13.02.1955 

- 19.03.1956 

- 1.05.1958 

- 2.02.1959 



 
 

 

Molitva 

svetoj 

obitelji 

 

 

Sveta obitelji, zajednico ljubavi Isusa, Marije i Josipa, uzore i 

ogledalo svakoj kršćanskoj obitelji, tebi posvećujemo naše 

obitelji. Otvori srce svake obitelji da prihvati vjeru, da primi Božju 

Riječ, da svjedoči ljubav, da postane izvor novih svetih zvanja. 

Prosvijetli duh roditeljima da brižnom ljubavlju, mudro i 

ljubeznom pobožnošću sigurno vode djecu prema duhovnim i 

vječnim dobrima.  

Probudi u dušama mladih čistu savjest i slobodnu volju da rasu u 

“milosti i mudrosti” velikodušno prihvaćajući dar Božjeg poziva. 

Isuse, Marijo i Josipe, Sveta obitelji iz Nazareta, isprosi nam 

milost da svi mi nasljedujemo ustrajnu molitvu, velikodušnu 

poslušnost, dostojanstveno siromaštvo i djevičansku čistoću koje 

si ti živjela da otvorimo svoju dušu za vršenje volje Božje te da 

brižno i nenametljivo pratimo one koji su među nama pozvani da 

iz bližega slijede Gospodina Isusa Krista koji je dao samoga sebe 

za nas. Amen. 

   



 
 

 

 

 

Duhovnost laika "mora poprimiti određenu fizionomiju" također iz 

"stanja braka i obitelji", a obiteljske brige ne smiju biti nešto drugo 

u duhovnom načinu života (Amoris  Laetitia br.313). 

 


